Osterferien 2019 mit dem Spielmobil
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- mit Anmeldung -

Für 6-12-Jährige
In der ersten Osterferienwoche dürft ihr euch auf drei spannende Tage mit dem Spielmobil freuen. Für 5 Euro Unkostenbeitrag pro Tag ist viel Spaß garantiert. Die Anmeldung ist unter spielmobil.ush@t-online.de oder 089-3211203; Bezahlung bitte zeitnah zum Anmeldungszeitpunkt. Bitte eigene Brotzeit mitbringen und zum Ausflug auch ein Getränk.
Mini-Garten
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8.30 bis 11.30 Uhr

16. April 2019  Kindertreff Lilienstraße

Heute sind wir zugleich Gärtner und Künstler! Zuerst bemalst und verzierst Du Dein Pflanzgefäß. Anschließend wird es mit Erde befüllt. Danach pflanzt und säst Du in Dein Frühlingsbeet, sodass es sicherlich bald sprießen und blühen wird! 

Zum Fressen gern – nur für 6-10-Jährige!

8.30 bis 13.30 Uhr

17. April 2019  Kindertreff Lilienstraße
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Wir fahren ins Museum Mensch und Natur, denn dort geht es heute um Pflanzenfresser, Fleischfresser und Allesfresser sowie deren  Mundwerkzeuge und Jagdstrategien!  Drei Großdioramen zeigen uns mit Löwe, Känguru und Wildschwein Tiere, die sich in ihrer Ernährungsweise grundlegend voneinander unterscheiden. An mehreren Stationen sehen wir, mit welchen Gebissen, Schnäbeln oder anderen Mundwerkzeugen Tiere ausgerüstet sind. Wir erforschen, was sie fressen, wie sie Beute machen oder mit welchen ganz unterschiedlichen Strategien sie den nahrungsarmen Winter überstehen.
Saatpapier schöpfen

8.30 bis 11.30 Uhr

18. April 2019  Kindertreff Lilienstraße

Wir verdünnen zusammen selbst gemachte Pulpe mit Wasser. Dann lernst Du, wie Du mit einem Schöpfrahmen Dein eigenes Papier herstellst. Anschließend verteilst Du Samenkörner darauf und presst vorsichtig das Wasser aus dem Papier. Wenn Du ein bisschen Übung hast, kannst Du Dein Saatpapier auch in Form schöpfen. Wie wäre es z.B. mit einem Herz? Wenn Aussaatzeit ist, wird Dein Saatpapier bald dafür sorgen, dass sich erste zarte Pflänzchen zeigen!  

